

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

32 (3167) Среда, 14 февраля 1945 года Цена 20 коп.

Всемерно укреплять сельские парторганизации

Товарищ Сталин учит нас: «Сами хозяйствственные успехи, их прочность и длительность, целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, без этого условия, хозяйство иные успехи могут оказаться построеными на песке». Это указание вождя — важнейшее руководство к действию для каждой партийной организации.

Наш край в большом долгу перед Родиной и фронтом по хлебопоставкам. Значительное число районов не спрашивали с осенним семенем, подсевом зерна, плохо готовятся к весеннему севу. И если внимательно присмотреться к практике работы в остающихся районах, неизбежно приходит к выводу, что основной причиной отставания является негодный стиль руководства, не соответствующий неизменившимся возможностям задачам, росту сознательности и политической активности тружеников массы.

В прошлом году колхозники, рабочники МТС и совхозов самоизваженным трудом вырастили на социалистических полях отличный урожай. Все условия были налицо, чтобы каждый район и колхоз своевременно убрали этот урожай, выполнили задания по хлебозаготовкам, сделали хлеб сверх плана в фонд Красной Армии и еще более улучшили материальное благосостояние колхозников. Но на деле ряд руководителей районов забыл указания партии, что победа не приходит мимо, а завоевывается в борьбе, закрепляется широким развернутым партийно-организационным и партийно-политической работой.

Любой секретарь райкома партии, партийной организации МТС, колхоза всегда имеет под рукой цифровые данные, сколько о выполнении хозяйственных мероприятий. Но немногие из них могут членораздельно рассказать, как политически обеспечивается успех работы в колхозе, каково состояние агитационно-массовой работы, ее уровень и содержание.

Спасский, Егорлыцкий, Молотовский, Курсавский районы получили урожай не ниже других районов края. Однако они до сих пор еще задания по поставкам хлеба государству не выполнили. И причины этого кроются, прежде всего, в том, что эти райкомы партии надеялись на то, что коль хлеба уродилось много, то хлебопоставки будут проведены без особой борьбы. Они аккуратно собирали сводки, но творчески не анализировали их, не делали практических выводов из факта систематического снижения темпов хлебозаготовок, не принимали действенных мер для организаций колхозников на быстройшую молотью и транспортировку зерна. А в это время хлеб в складах и конках расшикался и вместо 12—15 центнеров с гектара, давал при поздних обмолотах лишь по 2—3 центнера.

Вся сила политической и массовой работы на была направлена на глубокое разъяснение колхозникам необходимости решительной борьбы с потерями, скорейшей и тщательной уборки зерна с полей. Эти райкомы партии не довели до сознания всех колхозников, что интересы Родины требуют выполнения хлебозаготовок всеми колхозами, что сегодня хлеб — это борьба за скользящую победу над Гитлеровской Германией, борьба за укрепление экономического могущества советской державы. Сказался шаблонный подход к решению военно-хозяйственной задачи, оказалось преобразование к повседневному политическим вопросам.

Товарищ Сталин присадил телеграмму колхозникам артели имени Чкалова, Буденновского района, сдавшим хлеб сверх плана в фонд Красной Армии. Буденновцы первыми в крае завершили годовой план хлебозаготовок государства, с честью выполнили свое обязательство — слать сверх плана пятьдесят тысяч пудов в фонд победы. Эти успехи передового района Ставрополья не случайны. Они достигнуты на основе подъема всей политической работы на уровне

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Командующему войсками 2-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику Штаба фронта
генерал-полковнику ЗАХАРОВУ
Командующему войсками 3-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ

Начальнику Штаба фронта
генерал-лейтенанту ИВАНОВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 3-го УКРАИНСКОГО фронта, после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, сегодня, 13 февраля, завершили разгром окружённой группировки противника в БУДАПЕШТЕ и тем самым полностью овладели столицей ВЕНГРИИ городом БУДАПЕШТ — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к ВЕНЕ.

В ходе боев в городе БУДАПЕШТ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен более 110.000 солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим будапештской группой войск генерал-полковником ПФЕФФЕР ВИЛЬДЕНБРУХ и его штабом, а также захватили следующие трофены: самолетов — 15, танков и самоходных орудий — 269, орудий — 1257, минометов — 476, пулеметов — 1431, бронемашин и бронетранспортеров — 83, автомашин — 5153, мотоциклов — 1326, плавок с военными грузами — 3925, паровозов — 104, железнодорожных вагонов — 9475, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 46. Уничтожено более 49.000 солдат и офицеров противника.

В течение 13 февраля севернее и северо-западнее города БЫДГОЦЬ (БРОМ-БЕРГ) наши войска, продолжая наступление, с боем заняли более 40 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МУКШ, КЛАЙН БИСЛАВ, ГРОСС МЕНДРОМИРЦ, ШЛАГЕНТИН, ГЕРСПОРФ, КАМИН, БРУНАУ.

В ШНАЙДЕМИЮЛЕ и ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окружённых гарнизонов противника.

Северо-западнее города ЛИГНИЦ наши войска, развивая наступление, с боем заняли в немецкой СИЛЕЗИИ более 150 населенных пунктов, в том числе город БЕЙТЕН, крупные населенные пункты ГРОССЕНБОРАУ, РЮККЕРСДОРФ, ИОНСЛОРФ, НОИХАММЕР, ЛОРЕНЦДОРФ. Наши войска окружили гарнизон противника в городе ГЛОГАУ и вели бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов, а также взяли в плен более 700 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов боевого значения.

За 12 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 70 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Сегодня войска 2-го Украинского фронта при содействии войск 3-го Украинского фронта завершили ликвидацию окружённой в Будапеште группировки противника и полностью очистили столицу Венгрии городом БУДАПЕШТ — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к ВЕНЕ.

В ходе боев в городе БУДАПЕШТ отличились войска генерала АФОНИНА, генерал-лейтенанта МАНАГАРОВА, генерал-подполковника ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерала армии ЗАХАРОВА, генерала — майора ФИЛИППОВСКОГО, генерал-лейтенанта БИРМАНА, генерала — майора ДЕРЕВЯНЧО, генерал-лейтенанта КОЛЧУЧА, генерала АКИМЕНКО, генерала — майора ЛАЗЫНО, генерала — генерал-лейтенанта РУБАНСКА, генерала — майора БИРЮКОВА, генерала — генерал-лейтенанта ФОМЕНКО, генерала — майора БОБРУКА, генерала — генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерала — лейтенанта ГОРШКОВА, генерала — лейтенанта ВОСТРУХОВА, генерала — майора СОСЕЛОВА, полковника КОВТУН — СТАНЧЕЧИЧА, полковника ПЕРЕМАНОВА, полковника ЧЕБОТАРЕВА, полковника БУРИНА, полковника ЖАШЧО, генерала — майора ФРОЛОВА, полковника ГУЩИНА, генерала — майора НЕКРАСОВА, полковника БАЛДЫНОВА, генерала — майора ЛИЛЕНКОВА, полковника БАТЛУКА, генерала — майора ПОДШИВАЛОВА, полковника ЛУНАЕВА, полковника СМИРНОВА, полковника ГОРОБЕЦ, генерала АФОНИНА, полковника ДРЫЧЧИНА, генерала — майора ЦВЕТНОВА, полковника МОШЛЯКА, полковника КУНСА, полковника ПАРФЕНОВА, полковника БРАНСБУРГА, полковника ДЕРЗИЯНА, генерала — майора БУЧИЧШИНА, полковника ЧИЖОВА, полковника СЕРГЕЕВА, полковника НАЙДЫШЕВА, генерала — майора СОНОЛЛОВСКОГО, генерала — майора МАРГЕЛОВА, полковника ЛИРОВА; артиллеристы генерала — полковника артиллерии ФОМИНА, генерала — майора артиллерии ШМАКОВА, генерала — майора артиллерии КОТИКОВА, генерала — полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, генерала — лейтенанта артиллерии ВОЗНОСА, генерала — лейтенанта артиллерии ПЕТРОВА, генерала — майора артиллерии АЛЕКСЕНКО, генерала — майора артиллерии ЦИКАЛО, генерала — майора артиллерии ГУСАРОВА, генерала — майора артиллерии ИВАНОВА, полковника ВРОБЛЕВА, полковника НОВИКОВА, полковника ПЛЮМАРЕВА, полковника ТРЕХНОВА, полковника АДАМИЧА, полковника СТРОКА, инженера — полковника БРОВАРНИКА, полковника МИРОНОВА, полковника КОРОТЕЕВА, полковника ИРЫЧЕВИЧА, полковника СЕДАША, полковника ПАСТУХА, полковника БЛГУШЕВИЧА, полковника ЛУПАКОВА, полковника ГУЩИНА, полковника РОДИНА, полковника МОТОВА, полковника КОМАРОВА, генерала — майора артиллерии РАТОВА, генерала — майора артиллерии БЛГРУНЕНКО, генерала — майора танковых войск АХМАНОВА, генерала — лейтенанта СВИРИДОВА, генерала — лейтенанта танковых войск КАТКОВА, полковника РУМЯНЦЕВА, полковника ТЛГЛОВА, майора АПОЛОВНИНА, старшего лейтенанта ГИРГОРЬЕВА, капитана ЛАПИНА, капитана КУТУЗОВА; лейтенанта генерала — полковника авиации ГОРЮНОВА, генерала — полковника авиации СЕЛЕЗНЕВА, генерала — майора авиации НОРСАКОВА, генерала — лейтенанта авиации ПАВЛИНА, подполковника КОЗЯРЕНКО, подполковника БРЕЕВА, майора БОРЛИНА, подполковника ТРОНЕВА, подполковника САМЧЕНКО, подполковника ПРОХОРОВА, подполковника БОРОДЬКО, подполковника ШПЕНА, майора ВОРОНОВА; танкисты генерала — полковника танковых войск АХМАНОВА, генерала — майора танковых войск ГЛВРУНЕНКО, генерала — майора танковых войск КАТКОВА, полковника РУМЯНЦЕВА, полковника ТЛГЛОВА, майора АПОЛОВНИНА, старшего лейтенанта ГИРГОРЬЕВА, капитана ЛАПИНА, капитана КУТУЗОВА; лейтенанта генерала — полковника авиации ЛАГОНОВА, генерала — майора авиации СЕЛЕЗНЕВА, генерала — майора авиации СТЕПЧЕВА, генерала — лейтенанта авиации ПОДГОРНОГО, генерала — майора авиации КАМАНИНА, генерала — лейтенанта авиации ТОЛСТИКОВА, генерала — лейтенанта авиации ГУЩИНА, генерала — майора авиации ТИЩЕНКО, полковника РОМАНОВА, полковника ЧАНПАЛОВА, полковника ШУТЕЕВА, полковника ЧИЖИКОВА, полковника САПРЫКИНА, полковника СМЕРЕНКО, полковника ЮДАНОВА, полковника ТАРАНЕНКО, полковника ГЕЙБО, полковника ТЕРЕХОВА, полковника ИВАНОВА, полковника НЕДОСЕКИНА, полковника ДЕМЕНТЬЕВА, полковника СМИРНОВА, подполковника ШАТИЛИНА; саперы генерала — лейтенанта инженерных войск КОЛЯДА, генерала — майора инженерных войск ИГНАТОВА, генерала — майора инженерных войск ВАСИЛЬЕВА, генерала — майора инженерных войск ТОЛЕВА, полковника КОВАЛЕНКО, полковника ПАВЛОВА, полковника НАСНОВА, полковника ЗАГРЕБИНА, полковника БАБУРИНА, полковника КАЛИНИЧЕНко, полковника НОМИНАСА, подполковника ФОМИНЫХ, полуполковника ШЕЛУДЬКО, подполковника ГРЮЛИНА, майора МАРКОВА, инженер — майора ДЮКОВА, подполковника АНДЗАУРОВА, майора ФОМЕНКО, инженер — подполковника ГРЮЗИНА, подполковника КОРНЕЕВА; связисты генерала — лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА, генерала — лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника БОРИСЕНКО, генерала — майора авиации МОРОЗОВА, подполковника ФЕВА, подполковника ЖИЦА, подполковника АВГУПОВА, майора ТОЛСТИЙ, полковника государственной безопасности КАРПОВА, полковника ЕГОРОВА, полковника КОТНОВА; части и корабли Дунайской Войской Флотилии контр-адмирала ХОЛОСТЯКОВА, капитана 2-го ранга ДЕРЖАВИНА.

Вознаменование звездной победы соединения и части, наиболее отличившихся в боях за овладение городом БУДАПЕШТ, предстоит теперь присвоить.

Сегодня, 13 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени

Родины сияет блестящим светом 2-го и 3-го УКРАИНСКИХ фронтов, овлашающим столицей Венгрии городом БУДАПЕШТ, — двадцати четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым

Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение БУДАПЕШТОМ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

13 февраля 1945 года. № 277.

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 ФЕВРАЛЯ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 3-го УКРАИНСКОГО фронта, после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля, завершили разгром окружённой группировкой противника в БУДАПЕШТЕ и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом БУДАПЕШТ — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к ВЕНЕ.

В ходе боев в городе БУДАПЕШТЕ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен более 110.000 солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим будапештской группой войск генералом ПФЕФФЕР ВИЛЬДЕНБРУХ и его штабом, а также захватили следующие трофены: самолетов — 15, танков и самоходных орудий — 269, орудий — 1257, минометов — 476, пулеметов — 1431, бронемашин и бронетранспортеров — 83, автомашин — 5153, мотоциклов — 1326, плавок с военными грузами — 3925, паровозов — 104, железнодорожных вагонов — 9475, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 46. Уничтожено более 49.000 солдат и офицеров противника.

В течение 13 февраля севернее и северо-западнее города БЫДГОЦЬ (БРОМ-БЕРГ) наши войска, продолжая наступление, с боем заняли более 40 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МУКШ, КЛАЙН БИСЛАВ, ГРОСС МЕНДРОМИРЦ, ШЛАГЕНТИН, ГЕРСПОРФ, КАМИН, БРУНАУ.

В ШНАЙДЕМИЮЛЕ и ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окружённых гарнизонов противника.

Северо-западнее города ЛИГНИЦ наши войска, развивая наступление, с боем заняли в немецкой СИЛЕЗИИ более 150 населенных пунктов, в том числе город БЕЙТЕН, крупные населенные пункты ГРОССЕНБОРАУ, РЮККЕРСДОРФ, ИОНСЛОРФ, НОИХАММЕР, ЛОРЕНЦДОРФ. Наши войска окружили гарнизон противника в городе ГЛОГАУ и вели бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов, а также взяли в плен более 700 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов боевого значения.

За 12 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 70 немецких танков. В

офицеров противника. Среди пленных командующий будапештской группировкой противника немецкий генерал-полковник Пффеффер Вильденбрух, взятый вместе с его штабом в подземной водонапорной трубе.

Севернее и северо-западнее города ЛИГНИЦ наши войска, развивая наступление, с боем заняли в немецкой СИЛЕЗИИ более 150 населенных пунктов, в том числе город БЕЙТЕН, крупные населенные пункты ГРОССЕНБОРАУ, РЮККЕРСДОРФ, ИОНСЛОРФ, НОИХАММЕР, ЛОРЕНЦДОРФ, взятый вместе с его штабом в подземной водонапорной трубе.

Северо-западнее города ЛИГНИЦ наши войска, продолжая наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. На одном участке немцы в течение дня предприняли два контратаки. Отбив

ХЛЕБ—ФРОНТУ, РОДИНЕ

ХОД ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Занимаемое районами место в крае
По данным на 10 февраля 1945 г.

Название районов	Фамилии секретарей РК ВКП(б) и председателей исполнкомов райсоветов
1. Кувинский	Кардашев, Коваленко
2. Либкнехтовский	Леонов, Вытажков
3. Усть-Джегут.	Кодаченко, Квятченко
4. г. Ставрополь	Чечтерин, Митрофанов
5. Буденновский	Губричин, Охнат
6. Хабезский	Дохов, Томов
7. Аргирский	Панченко, Горобец
8. Петровский	Волошин, Коломинцев
9. Горчеводский	Кричев, Борисенко
10. Апанасенковский	Морозов, Константинов
11. С.-Александров.	Низовский, Татаровец
12. Аргангельский	Ермакова, Сергеев
13. Степновский	Чекин, Воронин
14. Н.-Александров.	Полибин, Гамаюнов
15. Георгиевский	Каменев, Сарычев
16. г. Пятигорск	Храмков, Кудлаев
17. В.-Александров.	Калачев, Каложин
18. г. Ессентуки	Иванов, Воробьев
19. Черкесский	Михалков, Лагутин
20. Новоселицкий	Чернишов, Мондейкин
21. Илатовский	Карасетян, Яблонский
22. Бурдакский	Казаренко, Гордеев
23. Дмитровский	Кузенок, Вонин
24. Курский	Караева, Стрельцов
25. Сурововский	Абакумов, Редькин
26. Ворошиловский	Чернишов, Головин
27. Нагутский	Веретин, Шукшин
28. Советский	Широнин, Молибога
29. Шпаковский	Якуненко, Ефимов
30. Зеленчукский	Суходол, Бондаренко
31. Турукменский	Евдокименко, Дедов
32. Левокумский	Литвинов, Цирульник
33. Александровский	Ходлов, Неветов
34. Кисловодский	Андреев, Дулиев
35. Апшенинский	Матренин, Малыгин
36. Изобиленский	Заягинцев, Прошкин
37. Егорьевский	Мойсеенко, Бесселов
38. Труновский	Белзеревин, Калмыков
39. Невинномысский	Хаджинев, Сергий
40. Спасский	Федотов, Сысоев
41. Молотовский	Рындина, Кожухарь
42. Благодаренский	Раков, Головин
43. Икон-Халкинский	Жигулевский, Желюков
44. Георгиевский	Лекин, Фролов
45. Аль-Обнинский	Гурджинов, Кирсанов
46. Минводский	Богословский, Трешов
47. Курсавский	Кучеренко, Слабин
48. Кировский	Попов, Абанов
49. С.-Марьевский	Мищенко, Воронов

В истекшей пятидневке темпы поступления хлеба резко спилились. Всего района отгрузили 1048 тонн — на 436 тонн меньше, чем в предыдущую пятидневку. Общий привоз по краю составил лишь полпроцента. В хлебовозы не участвовали: Егорьевский; Труновский; Благодаренский, Старо-Марьевский, Курсавский, Александровско-Обнинский, Курский, Икон-Халкинский, Зеленчукский районы, выполнившие еще своих обязательств перед государством.

Факты говорят о том, что руководители этих районов не только не создали коренного перелома в хлебозаготовках, а наоборот, после некоторого оживления в первом дне фронтовой декады опять сворнули борьбу за хлеб.

Уже в течение долгого времени эти районы тощущи на одном месте, тянут весь край назад.

Курсавский район (секретарь РК ВКП(б) т. Кучеренко, председатель райсовета т. Слабин) никак не может подняться выше 64 процентов выполнения годового плана. На прежних местах остаются Егорьевский район (секретарь РК ВКП(б) Мойсеенко, председатель Бесселов), Изобиленский район (секретарь РК ВКП(б) т. Заягинцев, председатель райсовета Прошкин), Молотовский район (секретарь РК ВКП(б) т. Рындина, председатель, райсовета Кожухарь), Спасский район (секретарь РК ВКП(б) Федотов, председатель Сысоев) и другие районы, руководители которых «самоотстранились» от хлебозаготовок.

Никого не могут удовлетворить темпы поступления зерна из колхозов Кировского, Черкасского, Георгиевского районов, сельские пункты которых за пятидневку с 5 по 10 февраля пришли от одной до двух тонн зерна.

Руководители большинства районов непрестанно забыли о такой важной и необходимой культуре, как подсолнечник, и не ведут борьбы за него. План сдачи государства подсолнечнику по краю выполнен всего лишь на 39 процентов. Районы — Молотовский, Дмитровский, Труновский, Старо-Марьевский, Курсавский и Светский не сдали и одной пятой полагающегося с них по обязательствам подсолнечника.

Сейчас, как никогда, армия и стране нужен хлеб. Пора отрешиться от благодушия и самоуспокоенности. Надо принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз погасил долг по хлебу, выполнил свои обязательства перед Родиной.

ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ КРЫМСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

(Передовая „Правды“ за 13 февраля)

За последние восемь дней в Крыму вели работу конференция трех союзных держав. Эта конференция стоит в центре внимания всего мира.

С затяжным дыханием ожидали опубликования решений этой конференции, как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы кропотливо занялись вопросами демократизации, чтобы великий союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских извергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою конечную fazu.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевые содружество и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, наработавшая десять государств Европы, отброшена за эти четырнадцать месяцев в свое звериное логово.

Победонесная Красная Армия — победоносная армия, ведомая гением великого воина и полководца товарища Ставки, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза. Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румы-

ПОВЫСИТЬ ОРГАНИЗУЮЩУЮ РОЛЬ СЕЛЬСКИХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Систематически помогать первичным парторганизациям

Колхоз «Красный партизан» добился многочисленных успехов в восстановлении своего хозяйства: засевает в этом году 2350 гектаров — на 25 процентов больше, чем до войны, создал 6 ферм, в том числе племенную ферму лошадей Красной Армии и выдающуюся производителем для колхозов области и края. В прошлом году колхоз досрочно выполнил свои обязательства по поставкам хлеба государству.

До начала сезона осталось 2—3 недели. Колхоз полностью готов к нему: семена очищены влагами, триперы, перебраны вручную. Семян вполне достаточно для осенения всего клина яровых. Организован хороший уход за рабочим тяглом, которое имеет высшую степень упитанности. Артель заканчивает ремонт последних сеялок и плугов.

В этих успехах большая заслуга первичной партийной организации, сумевшей на основе широкой масштабной разъяснительной работы поднять вспомогательную производительность труда.

Но мы имели бы еще большие достижения, если бы устранили недостатки в работе, если бы районом и обкомом ВКП(б) лучше осуществляли свое руководство нашей первичной партийной организацией.

Мы имеем агитколлектив, в состав которого входит 11 человек. Большинство из них — бригадиры, земельные, учетчики. Они агитируют словом и личным примером. Лучшие агитаторы тт. Яценко, Рудин, Колобяк, Бутурлики. В прошлом году и зиму они работали на важных производственных участках и проводили массово-разъяснительную работу, чем оказали серьезную помощь в достижении хозяйственных успехов. Но ведь в том, что наши агитаторы недостаточно растут политически. Они не применяют в своей работе новых форм массовой работы. Агитколлектив не имеет достаточного опыта. Вот здесь и должен принять помощь районом партии. Правда, на днях организуются курсы для агитаторов, которые будут работать на севе. Мы уже послали на них 7 человек. Но важно было систематически проводить семинары, где агитаторы могли бы обменяться опытом своей работы.

Почему бы, например, на собрании агитаторов не поставить доклад лучшего агитатора района? Почему бы в областной газете не организовать отдел «Трибунал агитатора»? Это только начинается.

Запасные годы к нам часто присыпают лектории и докладчики из райкома и обкома ВКП(б) — секретари, обкома по пропаганде т. Калита, лектор обкома т. Хаскин, секретарь райкома т. Мамонтов. Все лекции были о между-

народном положении и привлекали много слушателей. Но за последние годы у нас не было ни одного доклада на научные темы. Что-то очень долго соединяется лекторское бюро, хорошо бы поговорить с его организацией. Нужны лекции на естественно-научные, исторические и другие темы. Мы обязаны уделять большое внимание запросам колхозников.

В декабре прошлого года районом ВКП(б) предложил нам создать кружок по изучению истории партии. Я попросил выделить квалифицированного руководителя, потому что на месте назначить некого.

Хорошо, — ответили мне, — Мы подышим.

Но прошел декабрь, январь, а обещанный руководитель не появился и лишь в начале февраля кружок начал работать. Занятия проводятся два раза в неделю, посещают его 25 человек. Ежедневная посещаемость — 25—35 человек. Отсутствуют только товарищи, выбывшие в командировку. У большинства слушателей нет ни одного прошлого занятия.

Лекции читают руководящие работники районной парторганизации. Хорошая подготовка обеспечивает проведение семинаров на высоком идеально-теоретическом уровне при большой активности слушателей. Обычно на каждом семинаре выступают по 5—7 человек. Следует отметить хорошее выступление на семинарах тт. Бойко, Кузьмина, Кудрявцева, Куриной, Шушанина, Турченко и др.

На помощь слушателям пришел партийный кабинет. Для самостоятельной подготовки по каждой теме подбираются литература, устраиваются витрины. Заранее составляются списки всей рекомендуемой литературы.

Кроме того, районом организован в крупнейших селах района центральный кружок, в которых учатся 112 коммунистов и комсомольцев. Работой этих кружков руководят подготовленные пропагандисты.

Слушателям школы и кружков и сажестоятельно изучающим историю ВКП(б) оказывается помощь и проведение лекций по отдельным работам классиков марксизма — ленинизма. На последней лекции по книге Ленина «Что делать?» присутствовало более 60 человек партийного и советского актива.

М. АЛИФЕРЕНКО.
Лектор Крайкома ВКП(б)

Районная партийная школа

В конце 1944 года партийная школа при Буденновском райкоме ВКП(б) произвела первый выпуск. Закончили учебу 32 слушателя. Особенно успешно учились тт. Голубенко, Малотина, Головин, Матюхина, Губанов и другие.

Успешная работа создала большой авторитет партийной школы среди руководящих работников района. Поэтому желающих учиться в школе во второй набор было много. В январе со слушателями второго набора было проведено 7 занятий. Ежедневная посещаемость — 25—35 человек. Отсутствуют только товарищи, выбывшие в командировку. У большинства слушателей нет ни одного прошлого занятия.

Лекции читают руководящие работники районной парторганизации.

Хорошая подготовка обеспечивает проведение семинаров на высоком идеально-теоретическом уровне при большой активности слушателей. Обычно на каждом семинаре выступают по 5—7 человек. Следует отметить хорошее выступление на семинарах тт. Бойко, Кузьмина, Кудрявцева, Куриной, Шушанина, Турченко и др.

На помощь слушателям пришел партийный кабинет. Для самостоятельной подготовки по каждой теме подбираются литература, устраиваются витрины. Заранее составляются списки всей рекомендуемой литературы.

М. АЛИФЕРЕНКО.
Лектор Крайкома ВКП(б)

— * —

За быстрейшее окончание ремонта

Стародубская МТС в ремонте тракторов стоит на 12-м месте среди машинно-тракторных станций края.

Коммунисты заняты в ремонте автогарнитурой и показывают высокие образцы труда. Старший механик член партии тов. Глушченко, кандидат партии, зав. мастерской тов. Николов привнес кабинету партии и комсомолу помощь. А ведь многие секретари первичных парторганизаций — молодежь, недостаточно подготовленная и очень нуждается в совете и инструктаже опытного партнера.

Наша первичная парторганизация прилагает все усилия, чтобы еще больше укрепить колхоз, отлично подготовиться и провести весенний сев, расставляет для этого коммунистов на решающих участках, составляет планы агитационно-массовой работы в поле.

Как сейчас, так и в дни посевной, особенно нужна постоянная и конкретная помощь со стороны руководства райкома и обкома ВКП(б).

А. БЛАГОДАРНАЯ.
Секретарь парторганизации колхоза «Красный партизан». Черткесия.

Коммунисты впереди

План ремонта тракторного парка в Кадонской МТС в четвертом квартале был сорван. Этот провал приводит сейчас к восполнению усиленной работы по ремонту парка с тем, чтобы наверстать упущенное и подготовить все машины к полевым работам.

Партийная организация потребовала от каждого члена партии и комсомольца выполнения плана агитационно-массовой работы на высокопроизводительной работе. Многие коммунисты выполняют это требование. Бригада коммуниста т. Белоконя на ремонте моторов систематически перевыполняет норму. В этой бригаде тт. Воронин, Лукин и Таранов ежедневно выполняют до трех норм каждый. Хорошо стал работать

размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, и разработала необходимые условия, которые сделали невозможным рецидив нового разбойнического нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что подобно тому, как это было после войны 1914—1918 гг., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человека, руководители трех союзных держав заявили на Крымской конференции:

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантий в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». В разделе «Окупация Германии и контроль над ней» изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.